
 

 

MATEMÁTICA A:  11.° ANO 

TEMA: MATEMÁTICA DISCRETA 

SUBTEMA: SUCESSÕES 

MARÇO DE 2025 
 

Tarefa 2_ Coleção de problemas I 
 

 

1. Indique possíveis termos gerais das sucessões (𝑢#), (𝑣#) e (𝑤#) cujos primeiros termos são, 

respetivamente: 

1.1.   1, 3, 5, 7, …    

1.2.   2, 5, 10, 17, … 

1.3. /
0
, 1
2
, 3
/4
, /4
/1
, ... 

 

2. Considere a sucessão (𝑢#) definida por:   𝑢# = 4𝑛 − 3 

2.1. Calcule os quatro primeiros termos e representa-os graficamente. 

2.2. Averigue se 37 é termo da sucessão. 

 

3. Na figura seguinte, estão representados os quatro primeiros termos de uma sucessão de sólidos 

compostos por cubos geometricamente iguais, que segue a lei de formação sugerida.  

 
Sabe-se que o número total de cubos (castanhos e laranjas) do termo de ordem 𝑛 da sucessão é dado 

pela expressão 𝑛0 e que cada termo da sucessão, com exceção do primeiro, tem mais um cubo 

castanho do que o termo anterior.  

Determine: 

3.1. o número total de cubos da figura seguinte; 

3.2. o termo geral da sucessão (𝑙#), que permita obter os cubos laranjas; 

3.3. o número de cubos laranjas da 20.ª figura; 

3.4. a menor ordem a partir da qual todos os termos são superiores a 200. 
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4. Seja  (𝑢#)  a sucessão de termo geral:   𝑢# = 3 + 
/
#

 

4.1. Determine os primeiros cinco termos de (𝑢#) e representa-os graficamente. 

4.2. Verifique se  
;/
/4

  é termo de (𝑢#) .  

4.3. Será   
<
0
	 termo da sucessão (𝑢#)  ? 

4.4. Existe algum número natural tal que  
3
0
  −	𝑢# = >?@>A

0
 

 

5. Considera a sucessão (𝑣#)  de termo geral  𝑣# = 
(@/)BC?

#D/
 

Determine os quatro primeiros termos da sucessão e verifique se  
/
//

  é termo dessa sucessão. 

 

6. Nas figuras seguintes estão representados os três primeiros termos das sucessões (𝑣#), formada pelo 

número de círculos vermelhos em cada figura, e (𝑝#), constituída pelo número de círculos pretos.  

 

 

 

 

O valor de 𝑝F é:  

(A) 100																						(B) 121                     (C) 81																					(D) 110 

 

7. Considere os quatro primeiros termos da sucessão  (𝑣#) : 

2;	−2;	−6;	−10;… 

7.1. Escreva um termo geral da sucessão.    

7.2. Defina a sucessão recorrência. 

 

8. Sejam  (𝑎#)  e  (𝑏#)  as sucessões definidas por:   𝑎# = −12 − 2𝑛    e    𝑏# = 𝑛0 − 15𝑛 

8.1. Determine todos os valores de n ∈ 𝑁\{0} tal que: 

a)  𝑏# = 𝑎/0      

b)  𝑏# ≤ −44 

8.2. Defina (𝑎#)  por recorrência. 

 
1 2 3 … 



 

 

9. Seja (𝑢#) a sucessão definida por 

     𝑢# = R
	2𝑛 − 13		𝑠𝑒	𝑛 ≤ 15														

	
(−1)# × (2𝑛 − 19)	𝑠𝑒	𝑛 > 15

				 

 

Determine todos os valores de n∈ 𝑁\{0} tal que  𝑢# = 𝑢/X  . 

 

10. Seja (𝑢#) a sucessão definida por 

R
	𝑢/ = 3																																									

	
		𝑢𝑛+1 = 2𝑢𝑛 + 2, ∀𝑛 ∈ 𝑁\{0}	

				 

 

Qual é o terceiro termo da sucessão (𝑢#) ? 

(A) 8  (B) 10   (C) 18      (D) 38 
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11. Seja (𝑢#) a sucessão definida por recorrência do seguinte modo: 

R
			𝑢/ = 3																																									

	
	𝑢# = 𝑢#@/ + 2𝑛		𝑠𝑒	𝑛 > 1		

				 

 

Seja (𝑤#) a sucessão de termo geral 𝑤# = 5𝑛 − 13 

Qual é o valor de 𝑛 para o qual se tem 𝑤# = 𝑢0 ? 

(A) 3  (B) 4   (C) 5     (D) 6 
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